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Ова барање ќе му послужи на ДПСЧППТУ АРАДИКО КОП ДООЕЛ Р‚жаничино 

Петровец за изменување на Б-интегрирана еколошка дозвола со број 09-58/9 од 

08.03.2021 год издадено од Градоначалникот на Општина Петровец. 

Условите за издавање на Б-интегрирана дозвола, измена на дозволата или 

префрлање на Б-интегрираната еколошка дозвола, за инсталации кои со својата 

дејност предизвикуваат емисии во медиумите на животната средина, се 

дефинирани во Законот за животна средина (“Службен весник на Република 

Македонија“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 

93/13, 187/13, 42/14, 44/15, 129/15, 39/16 и 99/18). Според Член 122 од законот 

Операторите на нови инсталации со емисии штетни за животната средина и 

животот и здравјето на луѓето (кои не припаѓаат на групата на инсталации за кои е 

потребна А-интегрирана еколошка дозвола) се должни да обезбедат Б-интегрирана 

еколошка дозвола. Постапката за издавање, измена, целосен или делумен пренос 

на Б-интегрираната еколошка дозвола ја пропишува Министерот за животна 

средина и просторно планирање.  

За предметните проширувања на инсталацијата изготвен е Елаборат за заштита на 

животната средина со бр. УП1-11/4-627/23 и добиено е Решение за одобрување на 

истиот со датум 12.05.2023 год кое е дадено во прилог бр.19 на ова барање. 

Активностите на инсталациите за кои се издава А или Б интегрирана еколошка 

дозвола се дефинирани во Уредбата за определување на активностите на 

инсталациите за кои се издава интегрирана еколошка дозвола односно дозвола за 

усогласување со оперативен план и временски распоред за поднесување на 

барање за дозвола за усогласување со оперативен план (“Сл. Весник на Р.М.“ бр. 

89/05). Според оваа Уредба дејноста на предметната инсталација припаѓа кон 

дејностите од Прилог 2 точка 3.3 Стационарни бетонски бази со вкупен 

капацитет на силосите за цемент поголем од 50 m3.  

Орган надлежен за издавање на Б-интегрирана еколошка дозвола претставува 

градоначалникот на општината и градоначалникот на градот Скопје (Член 123 од 

Закон за животна средина). Бидејќи предметната инсталација се наоѓа на 

територијата на Општина Петровеци не припаѓа во подрачје заштитено со закон, 

орган надлежен за издавање, измена и префрлање на дозволата е 

градоначалникот на Општина Петровец.  

Ова барање за измена на Б-интегрирана еколошка дозвола за бетонската база 

ДПСЧППТУ АРАДИКО КОП ДООЕЛ Р‚жаничино Петровец е изработено согласно 

Образецот за барање на Б-интегрирана еколошка дозвола објавен на веб страната 

на МЖСПП (www.moepp.gov.mk), потоа Законот за животна средина (“Службен 
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весник на РМ“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 

93/13, 187/13, 42/14, 44/15, 129/15, 39/16 и 99/18) и Уредбата за определување на 

активностите на инсталациите за кои се издава интегрирана еколошка дозвола 

односно дозвола за усогласување со оперативен план и временски распоред за 

поднесување на барање за дозвола за усогласување со оперативен план (“Сл. 

Весник на РМ“ бр. 89/05). 

Процесот на добивање на бетонот во постројката се одвива без никакви измени во 

старата бетонска база, се одвива скоро потполно автоматски и тоа преку команден 

дел со кој управува операторот на постројката на бетон. Силосите со цемент e 

поврзани со мешалката за бетон во која се додава сува маса цемент по рецептура 

во зависност од марката на бетон. Со помош на скрепер, кој процес дополнително 

се управува односно не е автоматски процес се турка материјалот, односно 

потребната количина од секој тип на фракција до транспортерите за секоја 

фракција (или во челична корпа), а транспортерите го носат материјалот во сува 

состојба во мешалката. Операторот на постројката за бетон од кабината 

автоматски додава вода за потребната количина на цемент и агрегат. Кога ќе се 

добие потребната смеса од цемент, агрегат и вода се врши полнење на калапите. 

Од бетонската мешалка има отвор преку кој се врши полнење на камионите 

миксери. 

Новата бетонска база е лоцирана јужно од постојната бетонска база и е потполно 

автоматизирана при што целокупниот процес е управуван од софтвер кој нуди 

програми по кои се произведува различен тип на бетон според потребите на 

пазарот. Материјалот – фракцииите се складираат во бетонски боксови од каде 

автоматски преку транспортна лента се додава секоја гранулација посебно во 

мешалката за бетон, каде веќе е автоматски дозирана вода и каде потоа се додава 

исто така цемент и адитив по потреба.  

Инсталирана е и постројка за сепарирање на чакал и песок која врши просејување 

на 4 градежни фракции и тоа 0-4, 4-8, 8- 16 и 16-32 мм, притоа употребувајќи вода 

за промивање на материјалот таложење на суспендираните материи во таложна 

јама и повторна употреба на водата во процесот на перење. И сепарацијата е 

комплетно автоматизирана откако ќе се вклучи постројката само се врши дозирање 

во примениот бункер од каде процесот на предсеење, односно двоење на големи 

парчиња (≥33 мм), понатаму процесот на сеење и перење одложување се врши 

автоматизирано но доколку се случи некој проблем или откаже некој дел од 

склопот не застанува целосно процесот туку неопходно е интервенција од 

оператор.  
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Целта на барањето за измена на Б-интегрирана еколошка дозвола е да се утврдат 

потенцијалните негативни влијанија од активноста на предметната инсталација, 

односно производството на бетон за градежни цели од новата бетонска база, и 

сепарацијата врз медиумите и областите во животната средина дали постои 

некаква промена во влијаниејата или е потребно некакво подобрување заради 

изменана законската легислатива или заради заострување на максимално 

дозволените концентраци и количества кои смеат да се емитираат во медиумите 

на животната средина. Одтука треба да се утврди потребата и да се предложат 

мерки за нивно намалување и/или ублажување, како и примена на најдобрите 

достапни техники за овој вид на дејност, а со насока кон унапредување на 

животната средина. 

Заштитата и унапредувањето на животната средина претставува систем од мерки 

и активности со кои се обезбедува создавање на услови и заштита од загадување, 

деградација и влијание врз медиумите и одделните области на животната средина.
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I. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 

Име на компанијата 1 
Друштво за производство, сепарација на чакал, 

песок, превоз, трговија и услуги  Арадико коп 
дооел увоз-извоз с. Р’жаничино Петровец 

Правен статус ДООЕЛ 
Сопственост на компанијата Приватна 

Адреса на локацијата Ул. 4 бр. 11 Р’жаничино, Петровец 
(и поштенска адреса, доколку 
е различна од погоре 
споменатата) 

/ 

Број на вработени 4 за новата база и сепарацијата или вкупно 20 
Овластен претставник Адмир Личина 
Категорија на индустриски 
активности кои се предмет на 
барањето2 

Прилог 2, точка 3.3. Стационарни бетонски бази 
со вкупен капацитет на 

силосите за цемент поголеми од 50 m3 

Проектиран капацитет 

Нова бетонска база  Складирање на цемент 2х75 
и 1х100=250 м3 и производство на бетона 100 

м3/час, на 100 м3/ден 
 

 

I.1  Вид на барањето3 

Обележете го соодветниот дел 

Нова инсталација  / 
Постоечка инсталација / 
Значителна измена на постоечка 
инсталација √ 

Престанок со работа / 

 

I.2  Орган надлежен за издавање на Б-Интегрирана еколошка дозвола 

 

Име на единицата на 
локална самоуправа Градоначалник на Општина Петровец, 

Адреса Ул. “1“ бр. бб с. Петровец 
Телефон 02/ 2562 029 

 

                                                 
1 Како што е регистрирано во судот, важечка на денот на апликацијата 
2 Да се внесеат шифрите на активностите во инсталацијата според Анекс 1 од ИСКЗ уредбата (Сл. 

Весник 89/05 од 21 Октомври 2005). Доколку инсталацијата вклучува повеќе активности кои се 

предмет на ИСКЗ,  треба да се означишифрата за секоја активност. Шифрите треба да бидат јасно 

оделени една од друга. 
3 Ова барање не се однесува на трансфер на дозволата во случај на продажба на инсталацијата 
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II ОПИС НА ТЕХНИЧКИТЕ АКТИВНОСТИ 
             

ДПСЧППТУ АРАДИКО КОП ДООЕЛ Р‚жаничино Петровец поради зголемената 

побарувачка на бетон на пазарот во градот Скопје но и пошироката околина реши 

да набави нова бетонска база која има поголем капацитет, но и врши многу помало 

влијние врз животнота средина. Поради тоа, а согласно со Правилникот за 

постапката за добивање Б-интегрирана еколошка дозвола (Сл. Весник на РМ 

111/2014), пристапи кон изготвување на Барање за измена на Б интегрираната 

еколошка дозвола.  

Притоа други измени во инсталации не постојат, освен што во моемтнот на 

изготвување на Барањето за измена и продолжување на Б интегрираната 

еколошка дозвола како и една година наназад, делот за армирање е вон функција 

при што целокупната инсталирана опрема е на постојното место во постојниот 

објект но поради недостаток на персонал не е во функција однсно не се 

употребува. 

Новата бетонска база е лоцирана во кругот на постојната инсталација на ДГУ 

Пелистер на истата КП 778/6 впишана во ИЛ 1495 односно јужно од старата 

бетонска база, прикажано на слика 1. Површината на која е инсталирана новата 

бетонска база со сите нејзини составни делови и сепарацијата изнесува околу 

4.000 м2 како дел од постојната парцела која има површина од 13.854 м2. Не 

постојат корекции во проширување на инсталацијата туку се искористува 

постојниот неизграден простор. 
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Слика 1 Поставеност на стара и новата бетонска база и сепарација 

 

Инсталацијата на Арадико вклучувајќи ги новата бетонска база и сепарацијата е 

лоцирана во атарот на селото Р’жаничино опкружена е со земјоделски површини. 

Во самата инсталација новата бетонска база освен што граничи од север со 

старата бетоска база од југоисток со сепарацијата од другите две страни е 

обиколена со земјоделски површини. Од влезната односно северо западната 

страна на инсталацијата поминува локалниот пат с. Р’жаничино – с. Таор, по кој 

протекува Р’жаничинскиот канал после кој има повторно земјоделски површини. 

Најблискиот објект е фармата на поранениот комбинат ЗИК Р’жаничино лоциран на 

400 м североисточно од инсталацијата кој се наоѓа во руиринирана состојба. 

 Инсталацијата на Арадико вклучувајќи ги новата бетонска база и 

сепарацијата е лоцирана во атарот на селото Р’жаничино опкружена е со 

земјоделски површини. Во самата инсталација новата бетонска база освен што 

граничи од север со старата бетоска база од југоисток со сепарацијата од другите 

две страни е обиколена со земјоделски површини. Од влезната односно северо 

западната страна на инсталацијата поминува локалниот пат с. Р’жаничино – с. 

Таор, по кој протекува Р’жаничинскиот канал после кој има повторно земјоделски 

површини. Најблискиот објект е фармата на поранениот комбинат ЗИК Р’жаничино 

лоциран на 400 м североисточно од инсталацијата кој се наоѓа во руиринирана 

состојба. 
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Слика 2 Локација на бетонската база во атарот 

Инсталации  

Пристапни патишта се предвидени во постојната инсталација за потребите на 

новата бетонска база преку бетонирана подлога додека пристапниот пат за 

камионите кон сепарацијата не се бетонирани. Останатиот дел од патната 

инфраструктура е веќе постојната бетонирана низ инсталацијата односно 

асфалтираните патишта низ околните села и надвор од нив по кои ќе се врши 

дотур на готовиот бетон. 

Снабдување со вода за пиење, за дневните потреби на вработените како и за 

одржување на хигиената на вработените и одржување на производствениот процес 

се врши преку цистерна. Водоснабдувањето го врши Јавното Комунално 

Претпријатие Петровец од Петровец, на кое секој месец се подмируваат фактурите 

за потрошена вода. 

Арадико ДООЕЛ потребната количина на вода ја обезбедува од ЈК Петровец и ја 

складира во резервоар од 100 м3, кој преку соодветна водоводна мрежа се 

насочува и користи до потребните функции за соодветно функционирање на 

инсталацијата. Водата ќе се користи за процесот на производство на бетон, и 

сепарацијата додека многу мал дел се користи за одржување на мешалката и за 

одржување и чистење на пропратните делови на инсталацијата и санитарни 

потреби на вработените.  
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Фекалните отпадни води се прифаќаат, одведуваат и испуштаат во постојната 

бетонирана септичка јама која по потреба се празни од ЈКП Петровец. Во овој дел 

не постојат никакви дополнителни изведви бидејќи се користат постојните 

инсталирани санитарни јазли. 

Отпадната вода во процесот на производство и одржување на опремата 

отпадната вода ќе се насочува преку одводен канал до таложник, односно 

разводна шахта, кој е изграден со повеќе нивоа. Во првото ниво на таложникот ќе 

се задржува милта, а потоа отпадната вода ќе се слива во останатите резервоари 

на таложникот каде ќе се врши исталожување на седиментот. Водата по третманот 

во таложникот ќе се враќа во процесот на производство на бетон. И кај 

сепарацијата отпадната вода се спроведува во талоѓна бетониран јама од каде по 

исталожување се враќа во процесот на сепарирње на градежниот материјал 

Таложникот е каскаден со повеќе прегради така што процесот на таложење ќе се 

одвива во подолг временски период. Материјалот кој ќе се таложи во таложникот 

мора редовно ќе се отстранува со цел таложниците во секое време да бидат 

спремни да примат голема количина на вода за таложење. 

Талогот и од овој талжник ќе се одложува на локацијата на инсталацијата каде се 

депонира талогот и се меша заедно со материјалот од предситото што создава 

тампон, материјал кој се употребува во градежништвото за подлога.  

 

Слика 3 Организациона поставеност на новата бетонска база и сепарацијата 

Во прилог бр. 1 е дадена тековна состојба на компанијата, додека на прилог бр. 2 е 

даден имотен лист на предметната катастарска парцела. Микролокациската 

поставеност и макролокациската поставеност се дадени во прилог бр. 17 и 18. 
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II.1 ТЕХНОЛОГИЈА НА РАБОТА НА БЕТОНСКАТА БАЗА И 

СЕПАРАЦИЈАТА 

Производството на бетон во постојната бетонска база се одвива во истите услови 

со истата опрема без никакви измени. Тенденција на Арадико е да се зголеми 

производството на бетон со новата бетонска база со која ќе има капацитет за ги 

задоволи потребите на пазарот. Новата бетонска база ги поседува сите современи 

системи кои ја подобруваат ефикасноста од една страна но и го намалуват 

потенцијалното негативно влијание врз животната средина. Техничките 

карактеристики на новата бетонска база се даедени во прилог бр. 4 на ова Барање. 

Технологијата на производстово на бетон е слично во двете бетонски бази со тоа 

што новата бетонска база е целосно автоматизирана. 

Цементот претставува хидраулично врзивно средство односно материјал кој има 

својство кога е помешан со вода да се врзува и зацврстува, како во воздухот така и 

во водата. Вообичаено се користи Портланд-Цемент, т.е. материјал кој се добива 

од природниот лапор или се прави вештачка смеса на варовник и глина во 

одредени пропорции кои после потполно мешање се жарат до почеток на 

синтеровање, а потоа се ситнат и фино се мелат. Лапорецот е со бела боја, без 

мирис и со слабо кисел вкус, околу два пати потежок од водата, не е запалив, не 

гори и не е токсичен. Микро честичките на цементот може да бидат присутни во 

атмосферата во концентрација околу 0,03 % волуменски. Поголеми концентрации 

можат да бидат многу опасни како резултат на смалената концентрација на 

кислородот во атмосферата и нивната моќ на врзување после спојувањето со вода. 

Песокот претставува природен материјал, кој во процесот на производство се 

добива како суровина, измиен и сепариран во гранулат. Со тоа има сосема мала 

концентрација на лесна прашина и не претставува извор на загадување на 

воздухот. Песокот како суровина ќе се добива и понатаму од повеќе рудници кои 

гравитираат во скопскиот регион. 

Капацитетот на силосотите за цемент кои се 3 на број изнесува 250 m3 од кој двата 

се по 75 м3 и еден од 100 м3. Истите се поставени вертикално на бетонски 

постамент со бетонски стапала 4 на број на кои се прицврстени челични цевки во 

вид на ногари на секој силос. На врвот од секој силос е инсталиран филтер кој 

треба да ја задржи цела содржина на цементи во силосот при полнење на истииот 

кој задржува 99% од содржината на цементот. Освен тоа на секој силос се 

инсталирани  сензори за мерење на влагата со што се спречува да настане 
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навлажнување на цементот односно стврдување на истиот што може да 

предизвика оштетување на опремата.  

 

Слика 4 Силоси за цемент 

Во зависност од големината на зрното одвојувањето на 4-те фракциите е со 

димензии: 0- 4 m, 4-8 mm, 8-16 mm и 16-32 mm и тоа се складираат во боксови 

прикажани на слика 5. Инсталирани се 4 боксови од кои во двата се складира 

најмалата фракција како најупотреблива фракција. Боксовите се секој со капацитет 

од 20 м3 или вкупно 80 м3 метални се во вид на превртена четиристрана пирамида 

пред кои е поставен бетонски ѕид кој треба да спречи оштетување на боксовите од 

градежната машина т.н. скип машина при полнење на истите со фракции. 

Боксовите се полнат со градежна машина скип од сепарацијата која е во склоп на 

инсталацијата. 

 

Слика 5 Боксови за фракции 
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Слика 6 Отворен склад за фракции 

Процесот на добивање на бетонот се одвива автоматски преку команден дел, со кој 

управува операторот на постројката, се работи за контењер кој е поставен на 

бетонска подлога веднаш до мешалката за бетон односно боксовите за фракции. 

Во контењерот е сместена целосната опрема за управување со бетонската база.  

Силосите со цемент e поврзан со мешалката во која се додава сува маса цемент 

по рецептура во зависност од марката на бетон.  

Со помош на автоматика се отвора боксот од кој треба да се дозира материјал и се 

транспортира со гумени траки до мешалката односно потребната количина од секој 

тип на фракција во сува состојба во мешалката за бетон.  

Операторот на постројката за бетон од кабината одбира програма по која ќе се 

врши автоматско дозирање на вода за потребната количина на цемент и агрегат, а 

во некои програми и адитив. После мешање на компонентите односно 

хомогенизирање на бетонската маса, на дното на мешалката има отвор преку кој се 

врши полнење на камионите. 

Мешалката е хоризонтална со инсталирани двојни перки и капацитет на суво 

полнење од 3000 л или излезна бетонска мешавина од 2000 л. Останатите 

технички податоци на бетонската база се дадени во прилог на ова барање. 

Цементот се дозира во мешалката преку систем во кој е инсталирана една вага со 

максимален капацитет на мерење од 188 кг, додека водата се дозира исто така со 

вага која има капацитет од 900 кг опремени со пневматски систем за отворање и 

затворање при дозирањето. Освен тоа инсталирани се систем за дозирање на 

адитиви со вага која има капацитет од мах 30 кг кој е поддржан од пневматскио 

систем кој обезбедува компримиран воздух од компресорот со моќност од 7,5 kW и 

капацитет на воздух од 500 л. 
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   Слика 7 Командна кабина     Слика 8 Скип за ракување со фракции 

Генерално гледано објектот претставува магацински простор за цемент и фракции 

на песок кои не претставуваат опасни материи од хемиски и од бактериолошки 

аспект, а исто така не горат и не го поддржуваат горењето.  

Технолошкиот процес на мешање на бетонот не претставува опасност за 

животната средина, но мора да се потенцира дека е можно загадување на воздухот 

со фина прашина при процесот на истовар на сите видови агрегати и делумно 

загадување со цементна прашина при почетокот на складирање на цементот во 

силосот. За да се спречи емисијата на цемент на највисоката точка на секој силос 

има отвор на кој е инсталиран филтер кој задржува 99% од содржината на цемент.  

Инсталираната нова постројка за производство на бетон е целосно 

автоматизирана, сите суровини се додаваат автоматски со избирање на програма 

за типот и количината на бетон кој треба да се произведе  преку соодветни 

дозатори и автоматика која овозможува мерење на суровините пред да се внесат 

во мешалката. По завршување на процесот на мешање се поставува камионот – 

миксер под мешалката и се полни низ инка количината на подготвен бетон. 

Бетонската база е од типот МCМ со капацитет на суво полнење од 3 м3 и силоси со 

капацитет за цемент од вкупно 250 т. 

За потребите на инсталацијата е набавена сепарација која треба да врши 

сепарирање на каменот кој ќе се набавува несaпариран во иднина. Сепарацијата 

работи на принцип на сеење на градежниот материјал и истовремено негово 

перење со што се добива чист камен во 4 фракции и тоа 0-4, 4-8, 8-16 и 16 -2 мм. 

Водата од перењето е предвидено да се набавува од ЈКП за што е потпишан 

соодветен договор. Водата после перењето ќе се слева во таложник каде ќе се 
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исталожуваат суспендираните честички и повторно ќжпречистената вода ќе се 

враќа во просецот на перење однсоно ќе се реупотребува. Таложникот е 

предвидено да се чисти еднаш неделно, а материјалот од таложење да се 

употребува како тампонска подлога при изградба на патишта, помешан со 

соодветен материјал. Таложникот е бетонски изведен е во непосредна блзиина на 

сепарацијата и има димензии 4х4х3 м каскадно поделен. Малата количина на вода 

која ќе се губи во овој процес ќе се надополнува од цистерна на ЈКП.  

      

Слика 9 Приемен бункер      Слика 10 Предсито и трака за големи парчиња 

Приемниот бункер на сепарацијата е со капацитет од 20 м3 од каде преку 

транпостна трака со електо мотор со моќност од 5 кW врши пренос до пред ситото 

од каде се двојат поголемите парчиња од 32 мм и каде се врши влажнење на 

материјалот. Понатаму материјалот се носи во главното сито каде се пере и сее на 

наведените 4 фракции. Најситната фракција поминува преку дехидратор по што 

оди на трака и се формира куп од фракцијата 0-4 мм.  

Останатите три фракции поради поради големината на парчињата немаат потреба 

од перење и дирекно од ситото се одложуваат преку траки на соодветните купови 

каде се складираат до нивна употреба во бетонските бази. 
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Слика 11 Главно сито         Слика 12 Дехидратор и траки 

 

Слика 13 Таложник 

Употребата на вода во процесот на сеење на материјалот треба да спречи 

појава на прашина која ќе се разнесува во околината, но истовремено квалитетен 

материјал за употреба во градежништвото. 
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III.  УПРАВУВАЊЕ И КОНТРОЛА 

Управувањето со ДПСЧППТУ АРАДИКО КОП ДООЕЛ Р‚жаничино Петровец ДОО е 

формирано 24.09.2010 година со приоритетна дејност 08.12 – вадење на чакал, 

песок, глина и каолин. Тековна состојба на друштвото е дадена во прилог 1  

Во текот на своето постоење за само 12 години развојот на друштвото е евидентен 

особено во производството на бетон, која дејност се надополнува и со помошен 

дел за сепарација на камен агрегат. 

Основната дејност во моментов е производство на сите видови на бетон за 

градежништвото со работно време во една смена од 08 – 16 часот од понеделник 

до сабота или 288 дена во годината. Работна сила е 20 лица од кои 4 во 

администрација и останатите се 4 во бетнските бази и сепарацијата и 12 возачи на 

товарни возила. 

Во Арадико Коп ДООЕЛ с. Р’жаничино раководителот на Бетонската база има 

целосна одговорност за функционирање на објектот вклучувајќи ги и новата 

бетонска база и сепарацијата. Раководителот е должен да обезбеди одговорности 

и овластувања на персоналот кои треба да обезбедат беспрекорно 

функционирање на инсталацијата , реализација на процесите, системот за 

управување со квалитет, комуникација на вработените, комуникација со клиентите , 

добавувачите и соработниците.   

Структурата на раководење на 20те вработени е дирекна одговорност на 

раководителот, од кои 4 лица работатат на бетонските бази и сепарацијата додека 

12 лица се возачи и 3 лица работат во административниот дел. 

За технолошкиот дел од работата, опремата и работните упатства одговара 

Управителот, како и за идентификација, контрола, мониторинг, превенција од 

хаварии и заштита на животната средина. Одговорно лице за прашања од областа 

на заштита на животната средина е раководителот Адмир Личина. Со оглед на тоа 

што се работи за бетонска база во која се применети сите безбедносни системи за 

заштита на вработените може да се каже дека нивото на грижа за работната 

средина е одлично. Цел на компанијата е воведување и имплементирање на 

стандардите се ISO9001, ISO14001 односно ISO45001 што ќе ја потврди заложбата 

на компанијата во зажтита на животната средина, квалитетот на управувањето и 

безбедноста при работа.  
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Слика 14 Шематски приказ на раководење на Арадико Коп 

Дополнително, политиката за обезбедување на квалитет на Друштвото предвидува 

и континуирана примена на најдобрите достапни техники на производство како и 

примена на сите достапни мерки за заштита на животната средина и контролирано 

спречување на загадувањето, за кои доказ е и поседувањето на Б Интегрираната 

еколошка дозвола која поради проширувањето се предвидува да се измени.  

Во исто време политиката на компанијата ги следи светските трендови за 

обезбедување на квалитет и затоа се залага за навремено отстранување на сите 

нарушувања како во работната, така и во животната средина преку:  

 обука и оспособување на вработените за внимателна и безбедна работа со 

опремата и примена на заштитните мерки при манипулација со опремата и 

со материите кои се користат;  

 навремена контрола и одржување на опремата во добра работна функција и 

примена на лична заштита и заштитни средства;  

 примена на мерките и активностите во спречување на хаварии и за 

реагирање во итни случаи. 

Друштвото исто така има изготвено Акт за проценка на ризици, кој е заснован на 

утврдување на можните видови опасности и штетности на секое работно место и 

во работната околина, врз основа на кои со утврдената и дефинираната 

методологија, е извршена проценка на ризици од настанувањето на повреда на 

работа или оштетување на здравјето на вработените.  

РАКОВОДИТЕЛ 

ОПЕРАТОРИ НА 

БЕТОНСКИ БАЗИ 

И СЕПАРАЦИЈА 

ВОЗАЧИ НА 

КАМИОНИ И 

ГРАДЕЖНИ 

МАШИНИ 

АДМИНИСТРАТИ

ВНИ РАБОТНИЦИ 
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Врз основа на утврдените опасности и штетности и проценетите ризици, утврдени 

се начини и мерки за спречување и отстранување или намалување на ризиците, за 

секоја утврдена опасност или штетност. 

ДПСЧППТУ Арадико Коп дооел има изготвено методологија за идентификација на 

опасности и проценка на ризик, согласно која има утврдено и постапка за 

идентификација на опасности, проценка на ризици и управување со ризиците 

поврзани со заштитата на здравјето и безбедноста на работа, предизвикана од 

акттивностите на целокупниот персонал кој има пристап кон работното место, со 

рутински и нерутински активности.  
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IV   СУРОВИНИ И ПОМОШНИ МАТЕРИЈАЛИ И ЕНЕРГИИ 

УПОТРЕБЕНИ ИЛИ ПРОИЗВЕДЕНИ ВО ИНСТАЛАЦИЈАТА   

Инсталациите за производство на бетон имаат релативно мала листа на суровини 

и помошни материјали бидејќи производството на бетон во основа се состои од три 

основни компоненти, односно:  

 Агрегат;  

 Цемент и  

 Вода.  

Сите типови на бетон ги содржат овие основни компоненти, само што агрегатот 

може да биде во различна големина, а и односот на цемент и агрегат може да биде 

различен. Предметната бетонска база на ДПСЧППТУ Арадико Коп дооел ги 

користи овие основни компоненти, при што како агрегат се користи чакал или песок. 

Што се однесува пак за сепарацијата тука суровините се уште по оскудни односно 

се сведуваат на агрегат и вода. 

За подобрување на својствата на свежиот или цврст бетон се додаваат и одредени 

адитиви, а предметната бетонска база користи средство со комерцијално име 

“Суперфлуид 21Ф“. Овие средства ги подобруваат одредени карактеристики на 

бетонот, како: цврстина, еластичност, примена при ниски температури, време на 

зацврстување.  

Основните компоненти и адитивите, односно сите суровини и помошни материјали 

ДПСЧППТУ Арадико Коп дооел ги набавува од Р С Македонија од компании кои 

вршат производство или трговија со суровините или материјалите. Сертификати за 

квалитет на сите суровини кои ги употребуваат и ќе продолжат да се употребуваат 

и во новата бетонска база се дадени во Прилог на ова Барање. 

Дополнително, сите финални производи на предметната Инсталација се пласираат 

на домашниот пазар, односно на територијата на Р С Македонија. 

  

Агрегат  

Агрегатот учествува со 70-80% во вкупната маса на бетонот и од неговите  

карактеристики зависат и својствата на бетонските смеси и својства на  

зацврстениот бетон. За припрема се користат природен песок и крупен песок. 

Секако во предвид доаѓа и мешавина на сепариран песок, односно песок и дробен 

агрегат по потреба. Дробениот материјал по правило е поскап, па на природниот 

речниот агрегат во практиката најчесто му се дава предност. Природниот 

материјал заради заобленоста на зрната многу поповолно влијае на вградливоста 
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и обработката на бетонските смеси. Меѓутоа и дробениот материјал има одредени 

предности, тој во петрографска смисла е многу похомоген, а тоа условува многу 

помала концентрација на напонот во зацврстениот бетон под оптеретување и при 

температурни промени.  

Обликот на зрната кои имаат остри ивици кај дробениот материјал овозможува  

остварување на вклештување на соседните зрна, па тоа допринесува за 

зголемување на механичките карактеристики, посебно за зголемување на 

цврстината на бетонот при затегање. 

Просечната месечна потреба на агрегат на предметната Инсталација се очекува да 

изнесува 10.000 t.  

 

Цемент  

Цементот претставува хидраулично минерално врзивно средство кое се добива со 

мелење на Портланд цементен клинкер, кој пак се добива од печење на варовник и 

глина на температура од 1350-1450 °C. Покрај портланд цементниот клинкер, за 

чие добивање се користи мешавина на варовник и глина во однос 3:1 (однос на 

масите), во цементот редовно е присутна и мала количина на гипс (до 5%) која се 

додава заради регулирање на времето на врзување на цементот. Портланд 

цементот го карактеризира размерно константен хемиски состав и тоа:  

 CaO (врзан): 62-67%;  

 SiO2: 19-25%;  

 Al2O3: 2-8%;  

 Fe2O3: 1-5%;  

 SO3: најмногу 3-4,5%;  

 CaO: (неврзан) 2%;  

 MgO: најмногу 5%;  

 Алкални соединенија (Na2O и K2O): 0,5-1,3%.  

Цементите воопшто се делат на видови и класи. Видови претставуваат категории 

на цемент во зависност од составот и технологијата на производство, додека 

класите на цемент ги означуваат нивните механички карактеристики. Се делат во 

две основни групи: цементи на база на портланд цементен клинкер и на останати - 

специјални видови на цемент.  

Просечното месечно искористување на цемент за потребите на предметната 

Инсталација се очекува да изнесува 15 t.  
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Вода и водоснабдување  

Водата претставува неопходна компонента на секоја бетонска мешавина, бидејќи 

само во нејзино присуство е можно да се одвива процесот на хидратација на 

цементот. Покрај ова, водата во свежиот бетон значајна е како компонента со која 

се остварува потребниот вискозитет на бетонската смеса, односно како компонента 

која овозможува ефикасно вградување и завршна обработка на бетонот. Водата за 

припрема на бетонот не смее да содржи состојки кои можат неповолно да влијаат 

на процесот на хидратација на цементот, исто така ниту такви состојки кои можат 

да бидат причина за корозија на арматурата (челикот) во армирано бетонски 

конструкции. Водата за пиење практично секогаш ги задоволува наведените 

услови, па таа може да се употребува за припрема на и без посебно докажување 

на соодветноста на намената. Меѓутоа, во сите останати случаи мора да се 

приложат докази за квалитетот на водата за бетон. 

Водоснабдување со вода за пиење, за дневните потреби на вработените како и за 

одржување на хигиената на вработените и одржување на производствениот процес 

се врши преку цистерна која се полани од страна на ЈКП Петровец. Полнењето на 

цистерната од 100 м3 го врши Јавното Комунално Претпријатие “Петровец“ – 

Петровец, на кое секој месец се подмируваат фактурите за потпошена вода. 

Договор за снабдување со вода е дадена во прилог бр. 9 на ова барање. 

Потрошувачката на вода за претходно опишаните потреби се очекува да изнесува 

приближно 100 m³/месечно, додека годишно ќе се трошат приближно 1000 m³ вода. 

Водата се користи за процесот на производство на бетон, додека многу мал дел се 

користи за одржување на мешалката и за одржување и чистење на пропратните 

делови на инсталацијата и санитарни потреби на вработените. 

По употребата на водата во процесот на производство и одржување на опремата 

отпадната вода ќе се насочува преку решетки во таложникот каде ќе се задржува 

милта, а потоа отпадната вода од која се исталожуваат суспендираните материи се 

враќа со пумпа во процесот на производство на бетон. Водата пак за перење на 

песокот во сепарацијата исто така по третманот во таложникот однсон 

исталожување на суспендираните материи ќе се враќа во процесот на перење на 

песокот.  

 

 

 

 

 



 
Барање за изменување на Б - Интегрирана еколошка дозвола  Арадико Коп Р’жаничино 

 

24 

Додатоци на бетонот 

Додатоците на бетон претставуваат адитиви кои што се додаваат во зависност од 

својствата на бетонот. Адитиви се супстанции кои со своето физичко, хемиско или 

комбинирано дејство влијаат на одредени својства на свежиот или цврстиот бетон. 

Дозирањето на адитивите е обично околу 5% од масата на цементот, а се додаваат 

при спремањето на бетонската смеса. 

Најчесто користени адитиви се: 

 Пластификатори; 

 Аеранти; 

 Затнувачи; 

 Акцелератори; 

 Ретардери; 

 Инхибитори на корозија; 

 Антифриз. 

Во современото градење припремата на бетонска мешавина се врши најчесто по 

машински пат, при што оваа постапка се сведува на мешање и дозирање на 

компонентните материјали, со цел да се добие хомогена маса. Оваа операција се 

изведува во специјално организирани градбени пунктови или во посебни фабрики 

за бетон, кои се во состојба да снабдат и повеќе од едно градилиште со бетон. 

Одвоеното мешање на смесата покажува дека мешањето на цемент и вода во 

паста пред додавањето на агрегатот ја зголемува цврстината на бетонот на 

притисок. Пастата би требало да се меша при големи брзини во посебни миксери, а 

потоа така спремената мешавина да се соедини со агрегатот и остатокот на вода, 

во класични миксери. При мешањето на портланд цемент со вода, се добива 

пластично цементно тесто – цементна паста - која со време почнува да ја менува 

агрегатната состојба и да преминува во цврста супстанца. Причина за оваа 

промена на агрегатната состојба е хидратацијата – која претставува комплексен 

физичко хемиски процес. Времето на врзување на цементот обично се дефинира 

како временскиот период од моментот на мешање на цементот и водата, па до 

моментот кога цементната паста го губи својството на пластичност. Додека 

врзувањето на цементот се завршува релативно брзо, процесот на зацврстување 

не се завршува, тој трае неколку месеци до неколку години. Тој процес не е 

рамномерен, во почетокот е многу интензивен, а потоа успорува и се приближува 

кон одредена гранична вредност. 
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Предметната инсталација за производство на бетонски елементи како додаток за 

подобрување на својствата на бетонот користи “Суперфлуид 21Ф“. По својот изглед 

овојн адитив е светло жолта течност. Овој адитив претставува суперпластификатор 

за бетон, произведен на поликарбиксилатна основа. Се применува за 

постигнување на високи рани јакосни карактеристики, при производство на 

префабрикувани бетонски елементи (со или без запарување), при потребата од 

брзо ослободување на бетонските елементи од оплата, како и за преднапрегнати 

носачи и префабрикувани бетонски елементи. Дополнително, овој адитив 

овозможува висок степен на редукција на вода во бетонот, како и производство на 

разливни бетони, со висока класа на конзистенција, а погоден е и за подготовка на 

бетони наменети за бетонирање на густо армирани пресеци, подготовка на бетони 

со висок степен на водонепропусност и отпорност на атмосферски и други 

влијанија и агресии, како и за подготовка на бетон за бетонирање под вода. 

Техничките карактеристики на овој адитив се дадени во прилог бр. 13 на ова 

Барање за измена на Б-интегрирана еколошка дозвола. Просечната месечна 

потрошувачка на адитивот “Суперфлуид Ф21“ се очекува да изнесува 50 l, додека 

за годишното производство на предметната Инсталација потребни се приближно 

600 l од овој адитив. 

Дополнително се користат повремено и хидрофобот при употреба на бетон кој 

треба да се инсталира во влажни услови и хидрозимот за работа во зимски услови. 

Безбедносните карактеристики на овие два додатока се дадени во прилог бр. 14 и 

15 на ова барање. 

 

Табела 1. Суровини произведени во инсталацијата 

 Материјал/(1) 
Супстанција 

CAS(4) 
број 

Категорија 
на 

опасност(2) 

Моментално 
складирана 

количина 

Годишна 
употреба 

R и S 
фрази(

3) 

1.  Агрегат чакал, 
песок варовник 14808-60-7 / 231 m3 1285 m3 / 

2.  Цемент 68997-15-1 / 100 t 506 t 

R36, 
37, 38 
S24, 

25, 26, 
36, 

37,39 
3.  Вода 7732-18-5 / 30 m3 167 t / 
4.  Суперфлуид / класа 1a 200 Kg 300 Kg  
5.  Хидрофоб   400 Kg 600 Kg  
6.  Хидрозим   1000 Kg 800 Kg  

7.  Моторно масло 
SAE 15W/40 

64742-54-4 
64741-88-4 / 20 L 30 L / 
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 Материјал/(1) 
Супстанција 

CAS(4) 
број 

Категорија 
на 

опасност(2) 

Моментално 
складирана 

количина 

Годишна 
употреба 

R и S 
фрази(

3) 
64742-01-4 
68649-42-3 

8.  Хидраулично 
масло SAE10 / /  20 l / 

9.  Хидраулично 
масло SAE90 

64742-52-5 
64741-88-4 
64742-01-4 
64742-65-0 

/ 20 Kg 30 Kg / 

10.  Нафта 64742-03-6 

Реактив. 
фактор.0 

Запа фак.2 
Токс.kl1 

/ 5165 L 
R 45 
S 45-

53 

11.  Антифриз 107-21-1 / / 80 Kg / 

12.  Маст за 
подмачкување (Lis) 8016-28-2 / 40 Kg 30 Kg / 

13.  Електрична 
енергија / /  4500 KWh / 

 
1. Во случај каде материјалот вклучува одреден број на посебни и достапни опасни супстанции, дадете детали за 

секоја супстанција.   

2. Според Анекс 2 од додатокот на упатството. 

3. Според Анекс 2 од додатокот на упатството. 

4. Chemical Abstracts Service. 

 

Енергија и енергенси  

Предметната инсталација за производство на бетон во сопственост на Арадико Коп 

ДООЕЛ со електрична енергија се обезбедува од EVN Македонија АД Скопје, но и од 

инсталираната фотоволтаична мини централа со моќност од 330 кW.  

Електричната енергија се дистрибуира до Инсталацијата и пропратните делови од 

целата инсталација и се употребува за:  

 Непречено одвивање на производниот процес;  

 Осветлување на просториите и опфатот на инсталацијата.  

Просечна месечна потрошувачка на електрична енергија за новата база се очекува да 

не надминува 4500 kWh. 
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V ЦВРСТ И ТЕЧЕН ОТПАД 

 

Видовите на отпад кои ќе се генерираат при работата на предметната Инсталација 

за производство на бетон односно новата бетонска база, како и постројката за 

сепарирање на песок, а во согласност со Законот за управување со отпадот (“Сл. 

Весник на Р Македонија“ бр. 68/04; Член 6) припаѓаат во следните категории: 

 Неопасен отпад 

Отпад што не ги поседува карактеристиките на опасен отпад. 

 Инертен отпад 

Отпад што е отпорен и не подлежи на никакви значителни физички, хемиски или 

биолошки трансформации, не се раствора, не согорува и не реагира на друг 

физички или хемиски начин, не се биоразградува, а отпадот и неговиот исцедок не 

влијаат на друга материја со која што доаѓаат во допир, на начин на кој може да ја 

загрозат животната средина, животот и здравјето на луѓето. 

 Комунален отпад 

Неопасен отпад што се создава од физичките лица во домаќинствата и 

комерцијалниот отпад. 

 Индустриски неопасен отпад 

Отпадот што се создава при производствените процеси во индустријата и не 

содржи опасни карактеристики, а според својствата, составот и количеството се 

разликува од комуналниот отпад. 

 Отпадни масла 

Минерални, синтетички или индустриски масла, во течна или во полутечна 

состојба, кои станале непогодни за употребата за којашто првично биле наменети, 

а особено употребените масла за моторите со внатрешно согорување, маслата за 

менувачките кутии, како и маслата за турбини и хидрауличните масла. 

Начинот за правилно и одговорно управување со отпадот кој се создава од 

извршување на стопански дејности во согласност со законските норми е следниот: 

Минимизирање на отпадот (најдобар избор), Повторна употреба, Рециклирање, 

Спалување со добивање на енергија, Спалување и Одложување на депонија 

(најлош избор). 

Според природата на материјалите (суровините) и готовите производи од 

предметната Инсталација особено внимание се посветува на создадениот отпад, 

на негова повторна употреба, рециклирање или безбедно одлагање. При работата 

на предметната Инсталација не се создава опасен отпад. При работата на 
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предметната Инсталација за производство на бетон од новата бетонска база ќе се 

продуцираат следните видови на отпад:  

 Мешан комунален отпад;  

 Санитарна отпадна вода од четворица вработени;  

 Отпадна вода од процесот на производство;  

 Отпад од бетон и мил од бетон;  

 Метален отпад (при сервис на базата);  

 Отпадно хидраулично и моторно масло (овој отпад и досега се 

продуцирал во старата бетонска база);  

 Искористени гуми од возила (овој отпад и досега се продуцирал во 

старата бетонска база);  

 Искористени акумулатори од возила (овој отпад и досега се продуцирал 

во старата бетонска база).  

Мешан комунален отпад кој што се создава од присуството на вработените или 

технолошкиот процес ќе се собира во садови обезбедени од јавното комунално 

претпријатие кое врши услуги за собирање и транспорт на комунален цврст и 

неопасен отпад.  

Санитарна отпадна вода која што се создава од присуството на вработените се 

одведува во бетонирана септичка јама која по потреба се празни од страна на ЈКП 

Петровец. 

Отпадна вода од процесот на производство на бетон главно се генерира при 

одржувањето (чистење со вода) на мешалката и површината на бетонската 

постројка. Откако ќе завршат активностите на производство на бетон неопходно е 

мешалката да се исчисти за да не дојде до зацврстување на бетонот што ќе доведе 

до оштетување на истата.  

Исто така камионите миксери кои се користат за транспорт на бетонската маса до 

градилиштата мора да се иперат за да не се стврдне бетонот и да не се оштети 

миксерот. 

Таложникот за пречистување на отпадната вода е составен дел од секоја 

современа бетонска база, истиот да се состои од каскадни комори, каде милта по 

пат на гравидација се таложи на дното од коморите, додека чистата вода останува 

на површината. Оваа вода повторно се користи за одржување на мешалката во 

постројката за производство на бетон.  

Во таложникот за пречистување на отпадната вода од процесот на производство ќе 

се создава мил - цврст отпад како резултат од процесот на таложење и овој отпад 



 
Барање за изменување на Б - Интегрирана еколошка дозвола  Арадико Коп Р’жаничино 

 

29 

повторно ќе се искористува за рекултивација на просторот каде се носи и 

останатиот талог од другите два постојни таложници или како тампонска подлога 

во градежништвото по потреба.  

И во процесот на сепарирање на песок се продуцира отпадна вода која завршува 

во таложна јама од каде посел исталожување на суспендираните материи се враќа 

во процесот на перење на песокот. И овој таложник се празни со помош на 

градежната механизација а талогпт се меша со присодниот материјал кој се 

селектира во процесот на предсеење и се употребува како тампонска подлога во 

градежништвото. 

Отпад од бетон – отпадни бетони можат да се појават во случај на погрешно 

порачана количина односно погрешна пресметка на потребната количина на бетон. 

Во тој случај бетонската маса ќе се одложува на дел од дворната површина каде 

не е инсталиран бетон или пак може да се користи како подлога во градежништвото 

или пак да се рециклира што е поскапа варијанта.  

Метален отпад при одржување и промена на делови на бетонската база ќе се 

складира во опфатот на предметната Инсталација, на посебна локација под 

настрешница, од каде ќе го презема Овластена компанија за постапување и 

третман на ваков вид на отпад.  

Отпадно хидраулично и моторно масло – можно е да се создаваат во мали 

количини при одржување на постројката и при одржување на механизацијата и/или 

возилата. Овие масла ќе се складираат во механичарската работилница, во која се 

врши сервис на возниот парк, во прилог е даден договор за одржување 

вулканизација и перење на возилата.  

Искористени гуми од возила – гумите од возниот парк се заменуваат во 

надворешна компанија, како и дополнителни гуми што можат да се продуцираат од 

евентуално зголемен возен парк.  

Искористени акумулатори од возила – од возилата кои се во служба на 

Инсталацијата ќе продолжат да се предаваат на добаввавачот на акумулаторски 

батерии што е обврска согласно Законот за управување со батерии и акумулатори 

и отпадни батерии и акумулатори (Сл. Весник на РМ 140/2010). 

Отпадната вода од чистењето на мешалката се испушта во еден од миксерите, а 

од нив ќе се доведува во бетонирана преливна јама (таложник) каде ќе се врши 

исталожување на седиментот. Подоцна отпадната вода од таложникот ќе се врати 

во процесот на производство на бетон. Со ова ќе биде создаден еден затворен 

циклус на повторно искористување на отпадните води, без истите да се испуштаат 

во канализационен систем.  
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Во прилог бр. 10, е ддаден договор со компанијата која е задолжена за превземање 

на видовите на отпад кои поенцијално можат да се појават во инскталацијата и со 

инсталирање на новата бетонска база. 

Табела  2. Цврст и течен отпад 

Реден 
бр. 

Вид на отпад 

Број од 
листата на 
видови на 

отпад4 

Количина на 
отпад на год  

ниво 
(т/L) 

Начин на 
третман на 

отпадот 

Метод и 
локација на 
одложување 

1.  
Метални делови 
од механизација 

и опрема 
16 01 99 800 кг 

Се складира 
под 

настрешница 

Соодветно ќе 
се чува до 
продажба 

2.  
Паковки за 

адитиви 
15 01 02 2 пар Се складираат  

Се враќаат на 
добавувачот 

3.  Комунален отпад 20 03 01 240 кг 
Се собира во 

контењер 
ЈКП ќе го носи 

на депонија 

4.  
Телог од 
таложник 

сепарација 
19 12 09 30 м3 

Ќе се 
исцрпува со  
машина и со 

камион се 
транспортира 

Реупотреба 
како тампон во 
градежни цели 

5.  
Талог од 
таложник 

бетонска база 
10 13 14 28 м3 

Ќе се 
исцрпува со  
машина и со 

камион се 
транспортира 

Реупотреба 
како тампон во 
градежни цели 

6.  Отпаден бетон 17 01 01 занемарлива 
Се употребува 

за 
бетонирање 

Се бетонира 
дел од 

дворната 
површина 

7.  
Талог од 

септичка јама 
20 03 04 3 м3 Се празни со 

автоцистерна 
ЈКП го носи на 
пречистување 

 

Комуналниот отпад ќе се собира заедно со останатиот комунален отпад во 

контењер еуробин од 1 м3 од каде ЈКП ќе го носи на депонија за ЦКО.  

                                                 
4 Службен весник на РМ број 100/2005 
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VI ЕМИСИИ 

VI.1. ЕМИСИИ ВО АТМОСФЕРАТА 

 

Фугитивните и потенцијалните емисии кај сепарацијата и бетонската база се 

емисиите кои се создадени при: 

 Емисија на цврсти честички од самиот дробен агрегат (суровина) доколку 

е складиран на отворен простор; 

- Емисија на цврсти честички која може да се јави од силосот доклку 

системот за дозирање е неисправен; 

- При движење на тешки товарни возила во рамките на инсталацијата, 

довоз на суровина, извоз на готов производ; 

- Движење на механизацијата при полнење на бункерите со камен агрегат; 

- Емисии на издувни гасови од градежната механизација и возилата кои се 

користат во технолошките процеси. 

Во согласност со анализите на слични инсталации, може да се претпостави дека 

фугитивните емисии на минерална прашина ќе се јавуваат во мала количина и 

според нивниот карактер, истите нема да претставуваат екстремно загадување на 

животната средина, особено доколку се земе во предвид дека се работи за нова 

бетоснка база која ги има сите карактеристики на еколошка база но и влажнењето 

на дворната површина со помош на цистерна и распрскувачи и поради 

сепарацијата која при сеење на материјалот се користи вода за перење која 

спречува продукција на прашина. 

На самите силоси за цемент се инсталирани филтри кои ќе ја задржуваат 

прашината од цементот во самиот силос за време на полнењето на иститот, па 

фугитивната емисија ќе биде занемарлива. Филтерот, изработен од неткаен 

материјал полиестер со посебна површинска обработка, претставува заштита од 

емисија на фина прашина во воздухот. Прашината се зафаќа на филтерот, додека 

воздухот се пропушта да излезе во атмосферата. После одреден број на часеви 

филтрите ќе се замената со нови или ќе се изврши нивно чистење. На бетонската 

база има три силоси за цемент односно три филтри. Емисија настанува само во 

моментот на дотур на цемент, односно на силосите има отвор за кога ќе се полни 

цементот да има од каде да излезе вишокот воздух. Тој воздух излегува низ отвор 

на кој има механички филтер. 

Од бетонската база нема постојана имисија на цврсти честици, нема оџак на кој би 

биле поставени мерни сонди за имисија на цврсти честици. За потребите измената 
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на Б-интегрирана еколошка дозвола се вршени мерења на концентрацијата на 

PM10 честички во воздухот, на постојните точки како редовен мониторинг кој дава 

реална слика на состојбата со загадувачки материи. Во последното мерење земени 

се во предвид и влијнијата кои ги има од новата бетонска база како и сепарацијата 

кои во тој период биле во период на тестирање, пробна работа, при што за време 

на мерењето била во работна функција и извештај од извршеното мерење е даден 

во прилог на ова барање. И извештајот потврдува дека присуството на честички со 

големина од 10 микрометри е под граничната вредност ос 50 g/m3 при работа на 

двете бетонски бази и сепарацијата што укажува на фактот дека новата бетонска 

база сепарацијата нема да имаат значајно негативно влијание врз воздухот. 

Со превземање на сите наведени мерки, можеме слободно да кажеме дека не 

може да се зборува за некакво негативно влијание кое бара дополнителна анализа 

односно се работи за минимално, занемарливо контаминирање на животната 

средина.  

Котли не постојат ниту во постојната ниту во новата бетонска база, загревањето на 

работните простории е со климатизери како во административниот дел така и во 

командниот контењер на новата база. 

Табела 3. Емисија од котли 

Капацитет на котелот                 

Производство на пареа: 

Термален влез: 

 

kg/час 

MW 

Гориво за котелот                                        

Тип: јаглен/нафта/ЛПГ)/гас/биомаса итн. 

Максимален капацитет на 

согорувањеСодржина на сулфур: 

 

 

kg/~as 

% 

NOx   mg/Nm3 

pri (0oC. 3% O2(Te~nost ili 

gas), 6% O2 (Цврсто гориво) 

Маскимален волумен на емисија m3/час 

Температура oC(min)     oC(max) 

Периоди на работа час/ден                денови/год 
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Табела 4. Точкасти извори на емисија 

Не постојат точкасти извори на емисии (оџаци) 

 

Извор на емисија Детали за емисијата Намалување 

на 

загадувањето 

Референца/бр. на 

оџак 

Висина на 

оџак 

[m] 

Супстанција

/материјал 

Масен 

проток 

[mg/Nm3] 

Проток на 

воздух 

[ Nm3/час ] 

Тип на 

филтер/цикл

он/скрубер 
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VII ЕМИСИИ ВО ПОВРШИНСКИ ВОДИ И КАНАЛИЗАЦИЈА 

Технолошка вода во предметната инсталација се употребува единствено за 

изготвувањето на бетонот и перење на песокот во сепарацијата, додека после 

секое производство на бетон ќе се врши и перење на бетонската база. Оваа вода 

од новоата бетонска база после употребата ќе се слева во таложник од каде после 

исталожувањето, ќе се враќа во процесот на производство на бетон. Се однесува 

за водата која се употребува во сепарацијата, после процесот на перење се 

спроведува во теложна јама од каде со помош на пумпа се враќа назад во 

сепарацијата однсоно се реупотребува. 

Директно и индирекно загадување на подземни и површински води нема да постои 

затоа што:  

- На дополнителната активност на инсталацијата се предвидени 

активности со кои се врши само трансформирање на природен 

материјал;  

- Инцидентно истекување на масла од механизацијата и опремата ќе се 

третира со посипување со најситната фракција и ќе се отстранува 

заедно со комуналниот отпад. Делот кој може да се најде во таложникот 

се предвидува да се зафати со маслофаќачот кој треба да биде изведен 

дополнително;  

- Во непосредна близина на предметната Инсталација нема површински 

водотеци кои би можеле да бидат засегнати од емисии од 

инсталацијата;  

- Отпадните масла од моторните возила кои ќе ја опсложуваат и новата 

база се чуваат кај сервисот, надворешна компанија се до нивно 

превземање од страна на овластена компанија;  

- Отпадната вода од чистењето на мешалката ќе се слева во таложникот 

каде ќе се врши исталожување на седиментот.  

- Комуналниот отпад ќе се складира во соодветни контејнери и канти кои 

веќе постојат во инсталацијата. Со ова се спречува директен контакт на 

отпадот со почвата и евентуално продирање на штетни материи во 

подземните води.     

За време на изгорвувањето на Барањето за изменување на Б интегрираната 

еколошка дозвола е направена и анализа на отпадната вода од таложникот каде 

завршуваат и водите на новата бетонска база од пробниот период на работа. Оваа 
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анализа покажува дека ниту еден параметар од хемиската анализа на отпадната 

вода не ги надминува граничните вредности. 

 

Табела 5. Емисија во површински води 

 

 

Поради наведеното табелата не е пополнета односно е неприменлива во 

моментов 

 

 

 

 

 

                                                 
5 Согласно националниот координатен систем 

Парам

етар 

Пред третирање После третирање 

Име на 

супста

нција 

Макс.  

Просек   

на час 

[mg/l] 

Макс. 

Дневен 

просек 

[mg/l] 

kg/de

n 

kg/go

d 

Макс. 

просек 

на час 

[mg/l] 

Макс. 

Дневен 

просек 

[mg/l] 

Вкупно 

 

 

kg/den 

Вкупно 

 

 

kg/god 

Идентитет 

на 

реципиент

от 

[6N;6E]5 
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Табела 6. Точка на мониторинг/Рефернци од Националниот координатен систем 

 

 

Параметар 

 

Резултати (mg/l) Нормален 

аналитички 

опсег 

Метода/техника 

на анализа 
Датум 

08.03.2023 

Датум Датум Датум 

pH 8,9      

Температура 10,5      

Електрична 

спроводливост 

 

101      

Амониумски 

азот NH4-N 

0,11      

HPK 77,4      

BPK 14,3      

Растворен 

кислород O2(r-

r) 

/      

Калциум Ca /      

Кадмиум Cd /      

Хром Cr 0,03      

Хлор Cl 0,04      

Бакар Cu /      

Железо Fe 0,63      

Олово Pb 0,45      

Магнезиум Mg /      

Манган Mn 0,62      

Жива Hg /      
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Табела 7. Точка на мониторинг/Рефернци од Националниот координатен систем 

 

Емисии во канализациони системи  

Санитарната/комунална отпадна вода која што ќе се создава од присуството на 

малиот број на вработени на новата бетонска база и сепарацијата на 

Инсталацијата ќе се одведува и понатаму преку постоечкиот систем за одведување 

на санитарни отпадни води во бетонирана септичка јама која по потреба ќе ја 

празни ЈКП Петровец за што компанијата има потпишано договор даден во прилог 

бр. 10. 

Параметар Резултати (mg/l) 
Нормален 

аналитички 

опсег 

Метода/ 

техника 

на 

анализа 

Датум Датум Датум Датум 

Никел Ni 0,4      

Калиум  K /      

Натриум Na /      

Сулфат SO4 47,8      

Цинк Zn /      

Вкупна базичност 

(како CaCO3) 

/      

Вкупен органски јаглерод 

TOC 

/      

вкупен органски азот TON /      

Нитрити NO2 /      

Нитрати NO3 /      

Фекални колиформни 

бактерии (/100ml) 

/      

Вкупно бактерии во 

раствор  

( /100ml) 

/      

Фосфати PO4 /      



 
Барање за изменување на Б - Интегрирана еколошка дозвола  Арадико Коп Р’жаничино 

 

38 

VIII ЕМИСИИ ВО ПОЧВА И ПОДЗЕМНИ ВОДИ 

Потенцијалното загадување на почвата односно подземните води е сведено на 

минимум ако се земе предвид дека: 

 На инсталацијата се предвидени активности со кои се врши само 

трансформирање на природен материјал; 

 Инцидентно истекување на масла од механизацијата и опремата ќе се третира 

со посипување со најситната фракција и ќе се отстранува заедно со 

комуналниот отпад; 

 Во непосредна близина на предметната Инсталација нема површински водотеци 

кои би можеле да бидат засегнати од емисии од инсталацијата; 

 Отпадните масла од моторните возила нема да се продуцираат во 

инсталацијата бидејќи сервисот на возилата се врши од надворешна фирма; 

 Внатрешниот транспорт во рамките на инстацијата се одвива по бетониран пат 

освен во елот која се опслужува сепарацијата. Озеленувањето на дворната 

површина како природен филтер придонесува во намалување на загадувањето 

на воздухот и почвата, особено кога се застапени и дрвенасти растенија; 

 Комуналниот отпад се складира во соодветни контејнери. Со ова се спречува 

директен контакт на отпадот со почвата и евентуално продирање на штетни 

материи во неа; 

 Отпадната вода од чистењето на мешалката ќе се слева кон таложникот каде ќе 

се врши исталожување на седиментот.  

 Водата од санитарните јазли се собира во бетонирана септичка јама која е 

предвидено по потреба да се празни од страна на ЈКП Петровец (во прилог 

договор); 
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IX. ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ФАРМЕРСКИ АКТИВНОСТИ 

Од предметната инсталација и со проширувањето со новата бетонска база и 

сепарацијата нема да се генерира отпад од земјоделски или фармерски активности 

поради тоа што не постојат такви активности, затоа Табелата во која треба да се 

опишат природата и квалитетот на супстанцијата (земјоделски и неземјоделски 

отпад) што треба да се расфрла на земјиштето (ефлуент, мил, пепел), како и 

предложените количества, периоди и начини на примена (пр. цевно испуштање, 

резервоари) е неприменлива однoсно е непополнета и празна. 

Табела 8. Земјоделски и фармерски активности 

Не постојат земјоделски и фармерски активности 

Идентитет на површината  

Вкупна површина (ha)  

Корисна површина (ha)  

Култура  

Побарувачка на Фосфор (kg P/ha)  

Количество на мил расфрлена на самата 

фарма  (m3/ha) 

 

Проценето количесто Фосфор во милта 

расфрлена на фармата (kg P/ha) 

 

Волумен што треба да се аплицира (m3/ha)  

Аплициран фосфор  (kg P/ha)  

Вк. количество внесена мил (m3)  
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IX БУЧАВА, ВИБРАЦИИ И НЕЈОНИЗИРАЧКО ЗРАЧЕЊЕ 

X.1. Бучава 

Најголем извор на бучава од работењето на инсталацијата преставува процесот на 

приготвување на бетон односно работата на мешалката, градежната механизација 

– за пренос на сепарираните фракции, како и движењето на камионите за достава 

на суровини и извоз на готов производ, како и работата на сепарацијата. Големо 

влијание врз интензитетот на бучава при изведување на оваа операција има 

интензитетот и распределбата на воздушните ударни и звучни бранови, што во 

случајов се појавуваат како континуирана бучава со мала варијација во 

интензитетот нагласен при вклучување на мешалката и стартувањето на моторите 

со внатрешно согорување на камионите, ситата и скипот. 

Од пресудна важност за влијанието на бучавата по самата околина е 

оддалеченоста на населените места во однос на инсталацијата, геолошките услови 

и конфигурацијата на теренот. Теренот во кој е сместена предметната Инсталација 

е рамничарски со надморска височина од околу 220 m и припаѓа на подрачје со 

опкружено со земјоделско земјиште. Најблиските живеалишта се лоцирани на 

растојание поголемо од 700 m. Во близина на објектот нема постојани водотеци. 

Земајќи ја во предвид поставеноста на објектите на предметната Инсталација, 

може да претпоставиме дека бучавата нема да има големо влијание врз околината. 

Горенаведените извори на бучава се сметаат како точкасти извори на бучава и 

како такви се анализирани подолу во текстот. Земајќи ги предвид карактеристиките 

на опремата и нејзината старост, изворите емитираат бучава со следниот 

интензитет како што е наведено во табелата за извори на бучава: 

- Возила во инсталацијата ~ 85 dB; 

- Сепарација 83; 

- Стационарна мешалка ~ 82 dB. 

Познато е дека интензитетот на бучава кај точкасти извори на бучава се намалува 

за 6 dB со удвојување на растојанието од изворот. 

Според својата местоположба овој објект припаѓа во подрачје од IV степен на 

заштита од бучава, дефиниран во Правилникот за локациите на мерните станици и 

мерните места (Сл. весник бр. 120/08) кои се подрачја каде се дозволени зафати во 

околината, кои можат да предизвикаат пречење со бучава, подрачје без станови, 

транспортни дејности, дејности за складирање и сервисни дејности и комунални 

дејности кои создаваат поголема бучава. Максимално дозволените вредности 
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пропишани во Правилникот за гранични вредности на нивото на бучава во 

животната средина (“Сл. Весник на Р. Македонија“ бр. 147/08) изнесуваат: 

- дење 70 dBA; 

- вечер 70 dBA; 

- ноќе 60 dBA. 

За да се утврди реалното еквивалентно ниво на бучава на предметната 

инсталација направено е мерење на нивото на бучава на границите на 

инсталацијата при постојан режим на работа на двете бетонски бази и 

сепарацијата (мешалките, ситата, траките, механизацијата и товарните возила). За 

потребите на Барањето за измена на Б – Интегрирана еколошка дозвола за 

бетонска база на Арадико Коп ДООЕЛ Р’жаничино од страна на Акредитирана 

лабораторија е извршено мерење на бучавата која се емитира во предметната 

Инсталација  со старата и новата бетоснка база како и спарацијата и истиот е 

даден во прилог бр.5 на ова барање. Мерните места за ниво на бучава, како и опис 

на истите, се дадени во прилог на самиот извештај и истите се предмет на 

редовниот мониторинг со кој Инсталацијата е задолжена. 

 Табела 9. Емисии на бучава 

Извор на 

емисија 

Референца/

бр 

Извор/уред Опрема 

Референца

/бр.  

Интензитет 

на бучава dB 

на означена 

оддалеченост 

Периоди на емисија  

број на часови 

предпладне./ 

попладне. 

1.  
Стара База; 

 (Постројка) 

/ 
82  

5-6 часа во прва 

смена 

2.  

Нова База 

мешалка, 

транспортни 

траки 

/ 

80 

5-6 часа во прва 

смена 

3.  
Сита / 

83 
5-6 часа во прва 

смена 

4.  Скип / 80 3 часа 

5.  Компресор / 78 4 часа 

6.  Камион- миксер / 83 5-6 часа 

 

За амбиентални нивоа на бучава: 
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Табела 10. Нивоа на амбиентална бучава 

Референтни точки Национален 
координатен 

систем 

Нивоа на звучен притисок 
(dB) 

(5N, 5E) L(A)eq L(A)10 L(A)90 
Граници на 

локацијата 

    

T1 
41о54’56,8“ 

21о37’42,2“ 56,1 
  

T2 
41о54’54,8“ 

21о37’39,8“ 59,8 
  

T3 
41о54’50,7“ 

21о37’46,5“ 44,2 
  

T4 
41о54’52,0“ 

21о37’48,1“ 51,2 
  

T5     

ОСЕТЛИВИ 

ЛОКАЦИИ 

Поради тоа што инсталацијата се наоѓа во индустриска зона 

нема да постојат локации осетливи на бучава 

Локација 1: / / / / 

Локација 2: / / / / 

Локација 3: / / / / 

Локација 4: / / / / 

 

Со оглед на фактот дека наведените извори на бучава преставуваат точкасти 

извори на бучава, интензитет на бучавата се намалува за 6 dB со удвојување на 

растојанието од изворот (прикажано на следната слика) нивото на бучава е 

пониско  однсоно за цело време е во граници на МДН. 

  
Слика 15. Приказ на намалување на јачината на бучава од растојанието на изворот 

Според графиконот, доколку камионите кои ќе доаѓаат, продуцираат бучава од 

максимум 85 dB следува дека веќе на оддалеченост од 128 м од него нивото на 
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бучава би изнесувало 43 dB што е границите на дозволено ниво кое е пропишано 

за подрачја од I степен согласно наведениот правилник но истата ќе биде пониска 

бидејќи најблиските стамбени објекти се лоцирани на многу поголема 

оддалеченост од дури 700 м, па нивото на бучава ќе биде занемарливо ниско 

односно нема да има негативно влијание врз животната средина односно пред се 

мештаните на најблиските објекти.  

Од добиените резултати од извршените мерења, може да се заклучи следново:  

Измерените вредности ги задоволуваат барањата на Правилникот за граничните 

вредности на ниво на бучава во животната средина на сите мерни места. Во секој 

случај на границите на предметната Инсталација измерените вредности се пониски 

од граничните вредности дефинирани во Правилникот за гранични вредности на 

ниво на бучава во животната средина (“Сл. Весник на РМ “ бр. 147/08), и за 

подрачје од III степен каде МДН изнесува 60 dB. 

X.2. Вибрации 

Во рамките на предметната Инсталација не постојат извори на вибрации кои можат 

негативно да влијаат врз животната средина. Целокупната опрема е поставна на 

армирано бетонско плато кое амортизира евентуална појава на вибрации, додека 

вибрациите од механизацијата се амортизираат преку гумените пневматици. 

Населените места се наоѓаат на безбедно растојание, а населението нема да биде 

засегнато од евентуалната појава на вибрации. 

 

X.3. Нејонизирачко зрачење 

Нема извори на нејонизирачко зрачење т.е. извори на нејонизирачко зрачење 

(светлина, топлина и т.н.) кои негативно би влијаеле врз животната средина не се 

познати и за нив сметаме дека не постојат. 
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XI. ТОЧКИ НА МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ И ЗЕМАЊЕ ПРИМЕРОЦИ 

 

Мониторингот (континуирано следење) на емисиите во атмосферата кои 

потекнуваат од точкаст извор кај инсталациите за производство на бетон или 

сепарациите. Тоа е поради фактот дека кај овој вид на инсталации точкаст извор на 

емисија во воздух кој континуирано емитира во атмосферата не постои. 

Единствено како повремен точкаст извор се појавува отворот на силосот за цемент 

која за време на полнење на силосот во времетраење од 60 мин заробениот воздух 

го испушта во атмосферата. Кај предметната Инсталација се инсталирани три 

силоси за цемент на кои се инсталирани филтри кои ја задржуваат прашината од 

цементот во самиот силос за време на полнењето, а со тоа емисија на фина 

прашина станува занемарлива. Филтерот на секој силос е изработен од неткаен 

материјал, полиестер со посебна површинска обработка, претставува значителна 

заштита на воздухот од емисија на фина прашина/цврста материја. 

Прашината/цврстата материја се зафаќа на филтерот, додека воздухот се 

пропушта да излезе во атмосферата. 

Прашината која е наталожена на филтрите периодично ќе се отстранува со помош 

на компресиран воздух и на тој начин ќе се врши нивно чистење, додека после 

одреден број на часови потребно е да се замени истиот. 

Друг вид на емисија во воздух која потекнува од предметната Инсталација 

претставува фугитивната емисија при: 

- движење на механизацијата низ базата 

- При приклучување на цревото за полнење на силосите или доколку дојде 

со негово оштетување; 

- полнење на боксовите од складовите за сепариран камен агрегат; 

- полнењето на складовите за камен агрегат; 

- повремено при дување на посилен ветер од самите отворени складишта. 

Оваа емисија е неконтролирана, зависи од многу параметри и затоа не може да се 

следи континуирано, односно да се извршни мониторинг.  

Во случајот на предметната Инсталација на Арадико Коп ДООЕЛ се преземени 

повеќе мерки со цел намалување на можноста за фугитивна емисија на прашина, 

како што се: 

- се предвидува бетонирање на делот каде се движи скипот помеѓу 

боксовите и складовите за сепариран агрегат; 

- прскање со вода во делот каде има поголемо присуство на ситен песок и 
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- инсталирани се ефикасни филтри на силосите за цемент кај новата 

бетнска база. 

Во однос на другите медиуми од животната средина потенцијалните влијанија се 

занемарливи и во согласност со тоа за истите не е предложена програма со 

контимуиран мониторинг. Параметрите кои можат да се најдат во отпадните води 

од таложникот кој е изграден е неопходно да се мониторираат најмалку еднаш 

годишно. 

Комуналната/санитарна отпадна вода се одведува до бетонирана септичка јама 

која по потреба се празни од страна на ЈКП Петровец. 

Во однос на областите на животната средина, бучавата која се емитира се движи 

во рамките на максимално дозволените вредности. Во согласност со тоа, не се 

препорачува зачестен мониторинг на ниво на бучава, односно доволно е еднаш 

годишно да се проверува состојбата со нивото на бучава. 

Во следната табела прикажани се параметрите за кои треба да се изврши мерење 

во рамки на програмата за мониторинг на емисиите во животната средина. 

Во однос на мониторингот бидејќи во бетонската база е веќе воспоставен систем 

на мониторирање и тоа 4 мерни места каде се контроираат нивото на бучава и 

присуството на на СЧ10 како и 1 места од каде се земаат примероци за анализа на 

отпадна вода од таложник, неоходно е да се продолжи со мерењето на бучава на 

четирите точки со што ќе биде опфатена и сепарацијата. Што се однесува до 

отпадните води потребно е да се земе примерок од двата таложници на бетонските 

бази и третиот од сепарацијата за да се знае квалитетот на водата која се 

реупотребува.  Во прилог бр. 6 на ова барање е даден последниот извештај од 

мерњењето на бучавата и присуството на прашина СЧ10 при работа во тест 

период и на новата бетонска база и анализа на отпадната вода од таложникот. 

Точките на мониторинг се дадени во табела во продолжение.  

 

Табела 11. Предложен начин на мониторинг на отпадни води водособирник на 

откопно поле  

Параметар 
Фрекфенција на 

мониторинг 

Метод на 

земање на 

примероци 

Метод на 

анализа/техника 

pH, суспендирани 

материи, хлориди, 

сулфати, нитрати  

еднаш годишно 
на излез од 

таложник 
хемиска анализа 
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Табела 12. Предложен начин на мониторинг за квалитетот на амбиенталниот 

воздух и бучава  

Параметар 
Фрекфенција на 

мониторинг 

Метод на земање на 

примероци 

Метод на 

анализа/техника 

РМ10 еднаш годишно 
Оптичко мерило 

/гравиметриски 

МКС ISO 

12341:2007 

бучава еднаш годишно букомер 
МКС ISO 

1996:2:2018 

отпадни води 

од таложник 
еднаш годишно  хемаиска анализа 

МКС ISO 20816-

1:2016 

 

Табела 13 Предлог мониторинг точки 

Бр. мм Мерно место Координата на мерно место 
1.  MM1 Крајна западна точка 

 
41о54’56,8“ 

21о37’42,2“ 

2.  ММ 2 Крајна северна точка 41о54’54,8“ 

21о37’39,8“ 

3.  ММ 3 Крајна јужна точка  41о54’50,7“ 

21о37’46,5“ 

4.  ММ 4 Крајна источна точка 41о54’52,0“ 

21о37’48,1“ 

5.  Крај од таложник стара бетонска база 41°54'55.37"N 
21°37'45.03"E 

6.  Таложник сепарација 41°54'52.03"N 
21°37'46.71"E 

 

Мерните места под реден број 1, 2, 3 4 се постојните мерни места каде се врши 

мерење на нивото на бучава и присуството на суспендирани честички со големина 

од 10 микрони (СЧ10), каде ќе се опфати и влијнието на новата бетонска база и 

сепарацијата. 

Мерните места со реден број 5 и 6 се места од каде ќе се зема примерок за 

анализа на отпадната вода. Овие две места се земени бидејќи кај мернто место 5 

водата после исталожување во таложници на двете бетонски бази бидејќи новите 

таложници се припоени на крајот на стариот таложен канал. Мерното место бр. 6 е 
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лоцирано во новиот таложник кој треба да ги зафаќа само водите од перење на 

материјалот во сепарацијата.  

На ситуацијата во продолжение се дадени мерните места со нивна локација во 

самата инсталација додека во табелата бр. 13 се дадени и координатите на 

мерните места за бучава, СЧ10 и местата од каде треба да се земаат примероци на 

отпадната вода. 
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Слика  16 Приказ на мерните места за мониториг 
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XII  ПРОГРАМА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ 

 

Обврска на сите правни и физички лица е грижа за животната средина согласно 

Закон за животна средина (“Сл. весник на РМ“ бр.53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09,  

48/10,  124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 163/13, 129/15, 192/15, 39/16; 28/18; 65/18; 99/18, 

89/22, 171/22) превземање на мерки и активности со кои влијанијата врз животната 

средина би биле минимални. Програмата за подобрување всушност треба да ја 

заштити животната средина односно да овозможи имплементација на 

предложените мерки за намалување на можните негативни влијанија од 

предметниот објект, во случајов новата бетонска база и сепарацијата бидејќи 

предвидените работи со досегашната Б интегрирана еколошка дозвола се 

завршиени.  

Во текот на летниот период неопходно е да се врши влажнење и перење на 

бетонираните патеки и кај новата бетонска база но особено во делот каде е 

инсталирана сепарацијата. Патеките во тој дел не се бетонирани, а се користат од 

камионите и градежните машини па ако не се перат односно не се влажнат 

небетонираните делови се продуцира голема количина на прашина која пред се е 

од минерално потекло. Истата може да има негативно влијание врз целокупниот 

жив свет како во непосредна близина на самата инсталација така и во пошироката 

околина. 

Бетонирање на пристапните патишта до сепарацијата кои треба да обезбедат брзо 

и безбедно пристапување на камионите и скипот и да се избегнат потенцијално 

несреќи на самата инсталација. Иако измерените вредности на присуството на 

прашина и нивото на бучава се во рамките на МДК вредностите сепак 

дополнително озеленување на просторот на границите на инсталацијата со 

дрвенести видови уште повеќе ќе допринесе во прочистување на воздухот и во 

намалување на нивото на бучава и пејзажно ќе го обогатува просторот. 

Оградувањето на инсталацијата треба да овозможи неовластен пристап на истата 

со што ќе се спречи и влегување на животинскиот свет односно негова безбедност, 

како и на лица кои би гледале некаква корист од инсталацијата. 

Бидејќи сите таложници на двете бетонски бази се поврзани на стариот таложник 

потребно е да се изведе и маслофаќач кој треба да зафати евентуално појава на 

маслени наслаги од инсталираната опрема или возниот парк од камионите и 

машината скип пред се поради својата старост. 

 



50 
 

Табела бр. 14 Програма за подобрување 

Р. 

бр. 
Опис на мерката 

Цел на мерката (изразена 

преку намалување на 

влијанијата врз ж.с.) 

Временски распоред за реализација на мерката  
Во следните 5 години 

1.  
Бетонирање на пат 

за камиони за 

песок кај 

сепарацијата 

Да се спречи емисија на 

прашина 
/ 

На почеток на 

градежната 

сезона 2024 
/ / / 

2.  
Влажнење на 

небетонирани 

патеки и перење 

на бетонирани 

Д асе спречи појава на 

прашина 
Во топлите и 

сушни периоди 
Во топлите и 

сушни периоди 

Во топлите и 

сушни 

периоди 

Во топлите и 

сушни периоди 

Во топлите и 

сушни 

периоди 

3.  
Да се заврши 

оградување на 

целата инсталација 

Се спречи пристап на 

неовластени лица 

Југозападната 

страна до крај 

на 2023 

Југоисточната 

страна до крај на 

2024 
/ / / 

4.  

Изведба на 

маслофаќач на 

стариот 
таложникот каде 

се слеваат водите 

и од перење на 

бетонските 

површини 

Да се спречи масни 

наслаги да се вратат во 

процесот на производство 
/ 2024 

Чистење на 

маслофаќачот 

по потреба 

Чистење на 

маслофаќачот по 

потреба 

Чистење на 

маслофаќачот 

по потреба 

5.  Засадување на 

дрвенести видови 

Ќе се намали 

загадувањето на воздухот 

нивото на бучава и ќе се 

подобри визуелниот 

ефект 

/ / Есен 2025 Пролет 2026 
Замена на 

неуспеани 

видови 2027 
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XIII. СПРЕЧУВАЊЕ ХАВАРИИ И РЕАГИРАЊЕ ВО ИТНИ СЛУЧАИ 

 

За спречување на хаварии и реагирање во итни случаи потребно е да се изготват 

процедури кои ги идентификуваат случаевите каде може да се појават настани кои 

имаат негативна последица и влијание врз животната средина. Од процедурите 

произлегуваат планови за вондредни ситуации кои пак е неопходно да се 

увежбуваат со тренинг програма на сите инволвирани лица во процесот на 

реагирање во итните случаеви. Од практични причини за подобрување на 

вежбовните активности неопходно е да се водат записници од изведените 

вежбовни активности кои ќе подлежат на верификација од страна на надредените 

односно надворешна консултантска компанија. 

Хаваријата по дефиниција е појава на енорбна емисија, пожар, експлозија, 

разрушување и сл. што е резултат на неконтролирани настани во текот на 

работењето на било кој систем со учество на една или повеќе опасни супстанции, 

но притоа доведува до опасност по животот и здравјето на човекот и останатитот 

жив свет и тоа веднаш или по одредено време. Хаваријата е чест причинител на 

оштетувања, професионални заболувања, тешки повреди па дури и смрт. 

Инцидентот претставува непланирано случување кое може да доведе до помали 

незгоди. 

За да се утврдат постапките за реагирање во итни случаеви неопходно е најпрвин 

да се направи идентификација на истите одноно да се анализираат сите можни 

потенцијални опасности кои можат да предизвикаат инцидент или хаварија. 

Опасности од појава на инциденти и хаварии се постојано присутни, а за кои се 

свесни сите вработени во инсталацијата. Поради тоа, вниманието е насочено кон 

преземање на превентивни мерки за спречување на можните опасности. Во делот 

на превентивните мерки, најнапред се постапува според барањата за квалитетно и 

совесно работење, како прв предуслов за спречување на несаканите состојби. За 

обезбедување на објектите на локацијата постои чуварска служба во рамки на 

бетонската база. Сепак се работи за објект кој нема ограда па пристапот е 

слободен што значи потенцијалната опасност од крадење на гориво од 

паркираната механизација и камионите е една од опасностите кои треба д асе 

анализараат се до комплетно оградување на просторот. 

Потенцијалните инцидентни ситуации на локацијата на предметната Инсталација 

се сведуваат на појава на пожар и други елементарни непогоди.  

Начин на обезбедување и обележување на опасните места на локацијата  
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Обезбедувањето на опасните места ќе се врши така што на влезот на локацијата 

ќе биде поставена табла со натпис: "Забранет влез за невработени" но по целосно 

оградување на инсталацијата.  

За вработените треба да се поставуваат табли за предупредување на местата каде 

постои опасност од повреди или присуство на загадувачки материи.  

Дополнително, ќе се постават табли со натпис за задолжително носење и 

користење на средствата за лична заштита, особено заштитен шлем. Таблите за 

предупредување да се поставени на видно место и на сите места каде постои 

можност од настанување на повреда. 

Заради карактерот на процесот на производство во самата локација особено 

внимание е посветено на мерките и средствата за заштита од пожари.  

Електричната инсталација, апаратите и машините на електричен погон секогаш се 

се одржуваат во исправна состојба, а електричната инсталација е изведена 

прописно со што е спречена појава на краток спој кој може да предизвика пожар. 

Инсталирана е сосема нова електрична инсталацја која исто така е со нова 

автоматика на системот за производство на електрична енергија од 

фотоволтаичните кровни панели.  

Во случај на пожар, за негово гаснење се поставени соодветен број на 

Противпожарни апарати, а ако пожарот е од поголем карактер треба да се повика 

помош од најблиската Противпожарна бригада на општина Петровец чиј пристап е 

лесен поради широката пристапна капија и широките сообраќајниците низ самата 

инсталација.  

Во зоните на опасност се забранува работа со алатки, уреди и опрема кога при 

работа со истите се јавува искрење и тоа претставува опасност од појава на пожар 

и експлозија.  

Согласно Законот за заштита од пожар, поставени се знаци за предупредување, 

односно знаци за:  

 

скри, како и  

 

Овие знаци се почитуваат од страна на вработените и истите ги спроведуваат овие 

предупредувања.  

Треба да се потенцира дека ниту еден од материјалите кои се користат во 

производниот процес не гори ниту го подржува горењето. 

Во табелата што следи се дадени активностите и надлежностите на поединци или 

група на вработени околу справувањето со инциднтните супстанции. 
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Табела 15. Активности и надлежности при хаварии 

Активности Надлежности 

Идентификација на потенцијалните и 

вонредни ситуации 

Тим за проценка на појавата на 

инциденти и хаварии 

Изготвување на список на потенцијални 

инциденти и воредни ситуации 

Координатор за животна средина/ 

раководител на бетонска база 

Изработка на план за реагирање при 

инцидентни и вонредни ситуации 

Координатор за животна средина/ 

раководител на бетонска база 

Одобрување на планот Управител/директор/  

Запознавање на вработените со 

потенцијалните инциденти и вонредни 

ситуации како и со планот за реагирање 

во вакви ситуации 

Координатор за животна средина/ 

раководител на бетонска база 

 

Опасности од појава на инцидентни случаи и хаварии се постојано присутни, а за 

кои се свесни сите вработени во инсталацијата. Поради тоа, вниманието е 

насочено кон преземање на превентивни мерки за спречување на можните 

опасности. Во делот на превентивните мерки, најнапред се постапува според 

барањата за квалитетно и совесно работење, како прв предуслов за спречување на 

несаканите состојби. За обезбедување на објектите на локацијата постои чуварска 

служба.  
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Табела 16 Потенцијалните инцидентни ситуации се сведуваат на појава на пожар и експлозија. може да се случи 

на Бетонската база  

Инцидентна 

појава 

Локација на 

инцидентната појава 
Причинител 

Можни влијанија врз 

животната средина 

Мерки 

Пожар 

Објектите 

Неисправност на електрични 

инсталции, громобранска заштита 

или електронски уреди 

Загадување на 

воздухот, почвите и 

водите 

 Исклучување на доводот на ел. 

енергија, 

 Повикување на брза помош и 

служба за ПП заштита, 

 Изолирање, дислокација на 

слкадирани запалливи материи, 

 Обука на вработените за 

користење на ПП апарати и други 

ресурси за гаснење на пожар, 

 Контрола на одржувањето на 

опремата за гаснење на пожар и 

опрамата. 

ФОтоволтаична централа 

Дефект, неисправност на 

електрична инсталција, удар од 

гром, прегревање 

Инсталциии за струја 
застареност, механичко 

оштетување 

Машини (мешалки, скип) 
Дефект, неисправност на 

електрична инсталција 

Возен парк Дефект, 

Експлозија 

Резервоар за дизел на 

машините 

Отворен оган во близина на 

резервоарот за дизел 
Опасност по животот на 

вработените, 

загадување на воздухот 

 Контрола на ПП апаратите од 

овластена компанија 

 Периодично испитување на 

опремата за работа 

 Примена н аправилникот за 

заштита при работа и Нормативот 

за ЛЗО 

Возен парк 

Дефект, сообраќајна незгода, 

отпаден оган во близина на 

резервоар на возило. 

Земјотрес Било кој дел / Опасност по животот на  Се запира процесот на работа, 
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вработените, 

загадување на 

воздухот, почвите и 

водите 

 Се исклучуваат сите машини и 

уреди од доводот на ел. енергија, 

 Санација на направените штети, 

 Испитување на опремата за 

работа која постои можност да е 

оштетена.  

Поплава 
Возен парк, машини, 

објектите 

Невреме, обилни врнежи, 

несоодветно управување со 

атмосферските води 

Опасност по животот на 

вработените, 

загадување 

почвите и водите 

 

 Одржување на системот за 

спроведување на атмосферската 

вода 

 Активно учество во справување со 

ваквите состојби 

 Испитување на опремата за 

работа која постои можност да е 

оштетена. 

Саботажа Било кој дел / 
Опасност по животот на 

вработените 

Контрола на чуварска служба  

 

 

 

Поважни телефонски броеви: Итни случаеви 112, Противпожарна бригада 193, Брза помош 194, Полиција 192 
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XIV. РЕМЕДИЈАЦИЈА, ПРЕСТАНОК СО РАБОТА, ПОВТОРНО 

ЗАПОЧНУВАЊЕ СО РАБОТА И ГРИЖА ПО ПРЕСТАНОК НА 

АКТИВНОСТИТЕ 

За предметната Инсталација за производство на бетон постои развоен план со кој 

инсталацијата во иднина постепено треба да го зголеми производството, бидејќи за 

тоа постои капацитет особено сега со набавката на новата бетонска база. Исто 

така и сепарацијата е дел од планот кој треба да овозможи унапредување на 

производството на квалитетен бетон на пошироката околина на Скопје.  

Сепак, во евентуален случај на престанок со работа неопходно е: 

 Да се подели самата опрема на употреблива (која добро би било да се 

конзервира до нејзина повторна употреба или продажба) и неупотреблива 

(која може да се продаде за секундарна суровина, а она што неможе да се 

продаде потребно е на соодветен начин да се депонира на градската 

депонија за цврст комунален отпад); 

 Целата бетонска база лесно се демонтира и транспортира, така што не 

постојат пречки за продажба на истата; 

 Сепарацијата исто така целосно се расклопува односно демонтира и на 

камион може да се пренесе на било која друга локација односно да се 

продаде; 

 На локацијата единствено ќе остане подлогата за прицврстување на 

инсталираната опрема, која доколку е неопходно може да се сруши и 

депонира на депонија за градежен шут; 

 Што се однесува за бетонираната подлога таа претставува квалитетна 

подлога за изведба на било каков објект или тло кое обезбедува паркинг 

простор; 

Главна одговорност во одлучување на понатамошната судбина на просторот и 

опремата која што во моментот на престанок на работа ќе биде затекната во него 

има раководство на Инсталацијата во соработка со координаторот за заштита на 

животната средина. 

Првата фаза од активностите кои што би произлегле во случај на престанок со 

работа на инсталациите ќе опфати контрола на остатоците на материјалите на 

инсталациите, планирано расчистување и чистење на инсталациите, како 

разгледување на солуција за продажба на опремата на некоја инсталација од 

сродна дејност или пак соработка со превземач кој понатаму ќе изврши реупотреба 

или рециклирање на опремата. 
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Овие активности вклучуваат искористување на сите суровини. Тоа подразбира 

навремена најава на престанокот со активностите за да се овозможи отстранување 

на било каква хемикалија или отпад складирани на локацијата. Секое масло, 

средство за подмачкување или гориво кое ќе се затекне на локацијата во време на 

престанокот со работа треба да биде отстрането или рециклирано преку соодветни 

овластени компании. 

Процесната опрема треба да биде исчистена, демонтирана и соодветно 

складирана до продажба, или ако не се најде купувач отстранета или рециклирана 

преку соодветни овластени компании. Зградите да бидат темелно исчистени пред 

напуштање. Локацијата и објектите на неа да бидат оставени во безбедна состојба 

и да се одржуваат соодветно ако се случи да бидат напуштени за подолг 

временски период. 

Втората фаза од процесот на престанок со работа би опфатила активности во 

поглед на искористување на просторот. Што се однесува до просторот во кој што се 

изведуваат активностите истиот може да се се искористи за урбан развој или друг 

вид на незгадувачка индустрија.  
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XV.   РЕЗИМЕ БЕЗ ТЕХНИЧКИ ДЕТАЛИ 

ДПСЧППТУ АРАДИКО КОП ДООЕЛ Р‚жаничино Петровец поради зголемената 

побарувачка на бетон на пазарот во градот Скопје пред се но и пошироката 

околина реши да набави нова бетонска база која има поголем капацитет, и 

истовремено врши многу помало влијние врз животнота средина. За да ги задоволи 

потребите на базата инвестирано е во набавка на сепарација која ќе ги храни двете 

бази со квалитетна суровина. Поради тоа, а согласно со Правилникот за постапката 

за добивање Б-интегрирана еколошка дозвола (Сл. Весник на РМ 111/2014), 

пристапи кон изготвување на Барање за измена на Б интегрираната еколошка 

дозвола.  

Новата бетонска база е лоцирана во кругот на постојната инсталација на 

инсталацијата на истата КП 778 впишана во ИЛ 1495 односно јужно од старата 

бетонска база. Површината на која е инсталирана новата бетонска база со сите 

нејзини составни делови изнесува околу 4.000 м2 како дел од постојната парцела 

која има површина од 13.854 м2. 

Мешалката е хоризонтална со инсталирани двојни перки и капацитет на суво 

полнење од 3000 л или излезна бетонска мешавина од 2000 л. Базата поседува 4 

бункери за агрегат од каде автоматски преку лента се додава во мешалката, 

додека за складирање на цемент се поставени 3 челични вертикални силоси со 

вкупен капацитет од 250 т. Како и останатите суровини и водата се дозира 

автоматски преку пумпа и мерач на проток. Се работи за потполно нова и 

комплетно автоматизирана бетонска база, која од компјутер и одврана рецептура 

врши производство на бетонска мешавина. 

Набавена сепарација која треба да врши сепарирање на каменот кој ќе се набавува 

несaпариран во иднина. Сепарацијата работи на принцип на сеење на градежниот 

материјал и истовремено негово перење со што се добива чист камен во 4 фракции 

и тоа 0-4, 4-8, 8-16 и 16 -2 мм. Водата од перењето е предвидено да се набавува од 

ЈКП за што е потпишан соодветен договор. Водата после перењето ќе се слева во 

таложник каде ќе се исталожуваат суспендираните честички и повторно 

ќжпречистената вода ќе се враќа во просецот на перење однсоно ќе се 

реупотребува. Таложникот е предвидено да се чисти еднаш неделно, а 

материјалот од таложење да се употребува како тампонска подлога при изградба 

на патишта, помешан со соодветен материјал. 
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Емисии во атмосферата 

Фугитивните и потенцијалните емисии кај сепарацијата и бетонската база се 

емисиите кои се создадени при: 

 Емисија на цврсти честички од самиот дробен агрегат (суровина) доколку 

е складиран на отворен простор; 

 Емисија на цврсти честички која може да се јави од силосот доколку 

системот за дозирање е неисправен; 

 При движење на тешки товарни возила во рамките на инсталацијата, 

довоз на суровина, извоз на готов производ; 

 Движење на механизацијата при полнење на бункерите со камен агрегат; 

 Емисии на издувни гасови од градежната механизација и возилата кои се 

користат во технолошките процеси. 

Емисија на отпадни води 

Технолошка вода во предметната инсталација се употребува единствено за 

изготвувањето на бетонот и одржување на постројката, секојдневно послe 

завршување на производството. Оваа вода после употребата ќе се слева во 

таложник од каде после исталожувањето, ќе се враќа во процесот на производство. 

На ист принцип функционира и сепарацијата, после перење на песок водата се 

носи во друг таложник и после исталожување се враќа повторно во процесот на 

перење на песок. 

 Емисии во подземни води и почва 

Потенцијалното загадување на почвата односно подземните води е сведено на 

минимум, нема дирекни истекувања во почвата, а поставени се сите изолирачки 

материјали кои треба да спречат потенцијално загадување. 

Земјоделски и фармерски активности 

Не постојат земјоделски активности. 

Бучава, вибрации и нејонизирачко зрачење 

Најголем извор на бучава од работењето на инсталацијата преставува процесот на 

приготвување на бетон односно работата на мешалката, градежната механизација 

– за пренос на сепарираните фракции, работата на ситата од сепарацијата и 

траките како и движењето на камионите за достава на суровини и извоз на готов 

производ и градежата машина. Од мерењето кое е направено при работа и на 

новата бетонска база добиени се вредности кои се многу пониски од максимално 

дозволеното ниво. 
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Точки на мониторинг на емисии и земање примероци 

Компанијата водејќи се од принципите за одржливост врши повремени мерења 

односно мониторинг на емисиите на прашина пред се СЧ10 и бучава, но и хамиска 

анализа на отпадните води кои се клучни во процесот на производство на бетон, а 

кои би требало да бидат контрола на работниот процес односно дали добиените 

вредности се во границите на МДК. Поради тоа што проширување на инсталацијата 

со новата бетонска база и сепарацијата се во рамките на истата локација и притоа 

мерењата ги опфаќаат и локациите на новата база и сепарацијата нема потреба од 

зголемување на бројот на мерни места. Единствено може да се направи анализа 

на водата од таложникот на сепарацијата за да се знае квалитетот на водата. 

Програма за подобрување 

Од програмата за подобрување се издвојуваат: 

 Да се врши влажнење и перење на бетонираните патеки и кај новата 

бетонска база но особено во делот каде е инсталирана сепарацијата. 

 Бетонирање на пристапните патишта до сепарацијата. 

 Дополнително озеленување на просторот на границите на инсталацијата со 

дрвенести видови.  

 Оградувањето на инсталацијата треба да овозможи неовластен пристап на 

истата. 

 Бидејќи таложници на двете бетонски бази се поврзани на стариот таложник 

потребно е да се изведе и маслофаќач кој треба да зафати евентуално 

појава на маслени наслаги од инсталираната опрема или возниот парк од 

камиони и машината скип. 
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XVI  ИЗЈАВА 

 

 

 Со оваа изјава поднесувам барање за дозвола/ревидирана дозвола во 

согласност со одредбите на Законот за животна средина (Сл. весник на РМ бр. 

53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 163/13, 44/15, 

129/15, 192/15, 39/16, 42/16) и регулативите направени за таа цел. 

 Потврдувам дека информациите дадени во ова барање се вистински, точни 

и комплетни. 

 Немам никакви забелешки на одредбите од Министерството за животна 

средина и просторно планирање или на локалните власти за копирање на 

барањето или на негови делови за потребите на друго лице. 

 

 

Потпишано од ДПСЧППТУ АРАДИКО КОП ДООЕЛ        Датум: 22.05.2023 год. 

 (во име на организацијата) 

 

Име на потписникот: Садик Личина 

 

Позиција во организацијата: Управител 

 

 

 
Печат на 

компанијата: 
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XVII.     П Р И Л О З И  

 

Прилог бр. 1   Тековна Состојба 

Прилог бр. 2  Имотен лист 

Прилог бр. 3  Б -Интегрирана Еколошка Дозвола 

Прилог бр. 4 Технички карактеристики на новата Бетонска База 

Прилог бр. 5  Извештај од мерење на бучава  
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